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دبیردرس

نام و نام خانوادگی

در اسیدهای نوکلئیک ............1

پیوندهای هیدروژنی همواره بین نوکلئوتیدهای دو رشته است. (1

پیوند هیدروژنی بین قند یک نوکلئوتید با فسفات نوکلئوتید دیگر دیده نمی شود. (2

زمانی که پیوند هیدروژنی بین نوکلئوتیدهای دو رشته است، قطعاً قند موجود دئوکسی ریبوز است. (3

دارای قند دئوکسی ریبوز، پیوند کووالانسی دو رشته را کنار هم قرار می دهد. (4

بر اساس بررسی های ............ امکان ............ وجود ............2

واتسون و کریک - شباهت ساختار دنا به مدل نردبان پیچ خورده - ندارد. (1

چارگاف - برابر بودن مقدار گوانین و سیتوزین در هر نوع نوکلئیک اسید - دارد. (2

ویلکینز و فرانکلین - تشخیص ابعاد دنا با استفاده از پرتوی ایکس - دارد. (3

چارگاف - برابر بودن پورین ها با پیریمیدین ها در دناهای دورشته ای - ندارد. (4

همه پیش هسته ای ها ............3

شامل اغلب باکتری های موجود در طبیعت می باشند. (1

دارای مولکول های وراثتی در غشای محصورنشده هستند و فام تن اصلی به صورت یک مولکول دنا خطی است. (2

دارای دنای حلقوی هستند که در سیتوپلاسم قرار دارد و متصل به غشایی پلاسمایی است. (3

به وسیله دیسک ها می توانند در برابر آنتی بیوتیک ها مقاوم باشند. (4

کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟4

"در آزمایش های گریفیت، ............"

در آزمایش اول برخلاف آزمایش دوم موش ها زنده ماندند که مشخص کرد پوشینه عامل مرگ موش ها است. (1

در سه مورد از آزمایش ها از باکتری های پوشینه دار استفاده شد که در دو مورد موش ها مردند. (2

در آزمایش سوم تعدادی از باکتری های بدون پوشینه با ایجاد تغ�ر در خود، پوشینه ساختند. (3

در آزمایشی که هر دو نوع از این باکتری حضور داشتند، ماهیت و شیوۀ انتقال مادۀ وراثتی یافت شد. (4

در یک مولکول DNA یوکاریوتی همواره .......5

تعداد پیوندهای فسفودی استر بیش از تعداد نوکلئوتیدها است. (1

50 درصد بازهای آلی، دو حلقه ای هستند. (2

تعداد بازهای آلی پیریمیدینی با تعداد پیوندهای فسفودی استر برابر است. (3

تعداد جایگاه های آغاز همانندسازی برابر تعداد دوراهی های همانندسازی است. (4

دکتر مهیار طریقتیزیست کنکور
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اگر دنای دارای  بخواهد با نوکلئوتیدهای دارای  به روش ............ همانندسازی کند، انتظار می رود پس از ............ همانندسازی، در لوله های آزمایش خارج شده از6

دستگاه فراگریزانه ............

N۱۵N۱۴

حفاظتی - یک بار - یک نوار در وسط لوله تشکیل شود. (1

نیمه حفاظتی - دو بار - یک نوار در وسط لوله تشکیل شود. (2

حفاظتی - دو بار - دو نوار یکی در بالا و دیگری در پا�ن لوله تشکیل شود. (3

نیمه حفاظتی - یک بار - دو نوار یکی در وسط و دیگری در پا�ن لوله تشکیل شود. (4

کدام یک از موارد زیر درست است؟7

هلیکاز ابتدا دو رشتۀ دنا را از هم فاصله می دهد و سپس هیستون های همراه دنا را از آن جدا می کند. (1

در محلی که مارپیچ دنا از هم باز می شود، بلافاصله ساختار Y مانندی به وجود می آید که دوراهی همانندسازی نام دارد. (2

رابطۀ مکملی بین نوکلئوتیدها، دقت همانندسازی دنا توسط دنابسپاراز را افزایش داده است. (3

فعالیت بسپارازی دنابسپاراز که باعث تصحیح اشتباهات در همانندسازی می شود، ویرایش نام دارد. (4

DNA%۳۰در  کلروپلاست نوعی گیاه، ۱۰۰۰ جفت مکمل وجود دارد. اگر  نوکلئوتیدهای ...........8

یک رشته از آن گوانین دار باشد،  نوکلئوتیدهای آن رشته قطعاً آدنین دار است. (1

آن سیتوزین دار باشند، قطعاً  نوکلئوتیدهای آن باز آلی دو حلقه ای دارند. (2

یک رشته از آن تیمین داشته باشند،  نوکلئوتیدهای رشته مقابل قطعاً تیمین دارند. (3

آن باز آلى آدنین داشته باشند، قطعاً در ساختار آن ۱۹۹۸ پیوند فسفو دی استر دیده می شود. (4

%۲۰

%۵۰

%۲۰

کدام گزینه در مورد همانندسازی دنا به روش نیمه حفاظتی صحیح نیست؟9

در هر دوراهی همانندسازی تعداد دنابسپارازها، ۲ برابر تعداد هلیکاز است. (1

در همانندسازی یک دنای حلقوی، هلیکازهای یک جایگاه آغاز همانندسازی ابتدا از هم دور و سپس به هم نزدیک می شوند. (2

همواره تنوع پیوندهای شکسته شده در محل همانندسازی کمتر از تنوع پیوندهای تشکیل شده است. (3

در دناهای خطی آنزیم های دنابسپاراز موجود در دو دوراهی همانندسازی ایجادشده در هر جایگاه آغاز همانندسازی همواره از هم فاصله می گیرند. (4

کدام عبارت در رابطه با نوکلئیک اسیدها صحیح است؟10

برای تشکیل پیوند هیدروژنی قطعاً حلقۀ ۶ ضلعی باز آلی نقش دارد. (1

گروه فسفات هر نوکلئوتید با حلقۀ ۶ ضلعی قند 5 کربنۀ آن پیوند دارد. (2

در هر رشتۀ پلی نوکلئوتیدی، واحدهای سازنده می توانند دارای یک، دو یا سه فسفات باشند. (3

برای باز شدن دو رشتۀ دنا پیش از همانندسازی، پیوندهای هیدروژنی میان تمامی نوکلئوتیدهای دو رشته باز می شوند. (4

جفت شدن بازها چگونه باعث ثبات قطر دو رشته می شوند؟11

قرار گرفتن پورین ها مقابل پپریمیدین ها (2 وجود داشتن پیوند هیدروژنی قوی (1

حضور قند دئوکسی ریبوز در مولکول (4 پیوند فسفودی استر (3

چند مورد صحیح است؟12

الف) آزمایشی که اولین بار قابلیت انتقال مادۀ وراثتی را مشخص کرد، با هدف تولید واکسن انجام شده بود.

ب) برای رد پروتئینی بودن مادۀ وراثتی، ایوری و همکارانش آنزیم تخریب کنندۀ پروتئین را به عصارۀ باکتری بدون کپسول وارد کردند.

ج) در نوکلئوتیدهای آدنین دار، باز آلى آدنین از حلقۀ ۵ کربنی خود به قند ۵ کربنه متصل می شود.

د) در ساختار دنا، پیوند هر قند با هر فسفات را پیوند فسفودی استر می نامند.
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در مراحل همانندسازی دنا ............ بلافاصله قبل از ............ صورت می گیرد.13

بازشدن مارپیچ دنا - شکستن پیوند هیدروژنی (2 بازشدن پیچ وتاب دنا - بازشدن مارپیچ دنا (1

جایگزینی نوکلئوتید صحیح - شکسته شدن پیوند فسفودی استر (4 تک فسفاته شدن نوکلئوتید - تشکیل پیوند بین قند و فسفات (3

کدام عبارت برای تکمیل جملۀ زیر مناسب تر است؟14

"در ارتباط با یک یاختۀ طبیعی قبل از فرآیند تقسیم یاخته ای، در یک مولکول دنای ............"

خطی، تعداد بازهای آلی بیشتر از تعداد حلقه های آلی است. (1

حلقوی، پایداری مولکول دنا تنها به تعداد پیوندهای فسفودی استر بستگی دارد. (2

هسته ای، تعداد بازهای آدنین با تعداد بازهای تیمین در یک رشته قطعاً برابر است. (3

سیتوپلاسمی، انتهای هیدروکسیل آزاد وجود ندارد. (4

چند مورد، عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟15

"در مورد آزمایش فرانکلین و ویلکینز استفاده از پرتوی  ............"

الف) نشان داد اسیدهای نوکلئیک ساختار مارپیچی دارند.

ب) نشان داد پیوندهای هیدروژنی بین دو رشته سبب دوام دنا می شود.

ج) مولکول های اسید نوکلئیک بیش از یک رشته دارند.

د) می تواند ابعاد مولکول  را نشان دهد.
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